
C A P I T U L O  I I J  

I N V E S T I G A C I O N  DE CAI\IPO 

E l  d e s a r r o l l o  d e  e s t e  c a p í t u l o ,  s e  r e a l i z ó  a  t r a v é s  d e  - 

u n a  i n v e s t i g a c i ó n  d e  campo, e l  c u a l  c r a  d e t e r m i n a r  l a  a c e p t a -  

c i ó n  d e  un p r o t e c t o r  p l á s t i c o  p a r a  e l  c a l z a d o  e n  e l  m u n i c i p i o  

d e  San Marcos,  tomando un u n i v e r s o  p o b l a c i o n a l  de c u a r e n t a  y 

ocho mil s e i s c i e n t o s  q u i n c e  h a b i t a n t e s ,  en e l  c u a l  s e  u t i l i z ó  

e l  método e c t a d i s t i c o  s i inplc  a l  a z a r ,  p a r a  p o d e r  o b t e n e r  una  

m u e s t r a  representativa y poder  r c r r l i z a r  n u e s t r o  t r a b a j o  d c  - 

campo. 



1 . OP.J!:TJ'íOS i,r. IA 

INVESTIGA.( T O N  ;)E C.Ah'"O 

A-  GENERALES:  

1 - C o n g r e r  c l  g r a d o  d e  cicepí:;ziór! qLie t e n d r á  $31 c o n r , ~ ~ : : i l d c ~  cc:i 

r e s p e c t o  a 211 p r - o t e c t o r  ~ 1 5 s : i c o   par:^ cl c a l z a d o .  

2 - I l c t e c t s r  1 0 s  l u g a r e s  dc  co:ripra más  acccr ; i .b les  para  ?cs cc : i s !~  

n i i d o r e s .  

3 - I)cl.r: ixii: irr  ru:ilcs 5o:i l o s  ccz lorcs  d e  ii::iyox prefcí-crlcia !,o,- - 

1 :  co i~ r i .~~ i ! ido rc . s .  





ESTKATIFICACION DEL UNIVERSO 

DECCRII'CION 

( 1 . .os ~\ndcs  N" 

i ,S.. ns Andes N" 

: :tií cación Delgado 

( .)l~ ! .. Transito N? 1 

( l . I l  Transito S" 

l .  :l. Transito N" 

i >l. .os Alpes N" 

: 1 .  1.0s Alpcs N" 

1 31. S m t 3  Pcil!la 

lm-r io  E l  Calvario 



V A R I A B L E  

T O T A L  

3 .  TABULACION DE DATOS 

CARACTERI STI  CAS GENERALES 

SEXO 

FRECUENCIA 



VARIABLE 

Ilc 15 3 25 

EDAD 

FRECUENCIA CANTIDAD 





- No porque iio e i  
nccccario prute- - 
ger t!i zapato. 

- Na porquc c r w -  
r ía  incornodj d:i,i - 
(cal OT)  (al L A  I - - 
n,ir) (m1 ola:) 

- A i  hacer Coiita!: - 
t o  c c i i  cL?-a :iu]xr 
f i c i c  l i z a ,  p!;ocIu 
c i r i a  iiii clcsi : 7 .  

U :  3 cc ! :i :ITC:LIII?:, SL: l ~i ,w.w i~c; 5 2  t ,,y;,;! (211 1 o:, c p i ~ .  ~ V I L ~ ,  <:SI::,,-(~I~ ~ l q : ~ l  j~,r;,,,,pljt c:. 
3 .  t i  1 1 es rcsul ?,.da:; +i. "1 : 2 . ! '  J p  I c:; ~:~I~CI~'!;I~:!<]~:-,  J ~ ~ ~ : ; ~ , ~ ! ! ~ . ;  1 C, f.ct:-, ci:;:; 

!10 ICI  1 1 l . i  ! i :;WGI: p<>i 1:; ~ I I ~ C , ! : : > C !  i<::i(l FLIC 1 ,:;!i1:,;1:-1:2 (s'~liior ~ J r i  i!ir: :! p , ~ ]  o!: ;] 



VARIABLE PORCENTAJE 



FI<ECI!I!<\:C 1.4 CANTIDAD PORCBKTAJE 



, ' I r -  . - - ?  



PRECIJNT.4 N" 

¿POR QUE PREFIEiI!: CCMPRAR EN ESE LUGAR? 

POR SU SERVICIO 

i'T-34 N4i m! N 4  H.:.! 
i'l-N. 'm 3T .J  si;( B4.J 
IWJ TR.~ iw.1 YXJ. ~m 



-- 

VARIABLE 

PRECUNTA No 6 

¿CO?.!O PRElERIRIA U D .  EL PRODUCTO? 

CANT 1 !IAD 



P!U :CII\T4. N" 

¿QUE' COLQR LE GUSTARIA EL P!?ODUCi'O? 

FRECUENCTA 

e 

CXNTI DAD P O R C E S T A J E  



;:~<J:C[!!;X!-; [ A  i C A P U  1 DAD 
-. . - -- p. -- -- -- 



J . '  1-t' 1, I' 3 ?-$L,I iy.x 
1 Y . S  W l' r i  RX lW.! 
m i  1 : ~  I M wf-~j ~3-u~ 

M i l  T i - 4 3  1' 2 1X.L T?tl  
17-N 1TJ-l 1- M 1ii-l J 



!?P,EGUN'TA N? 10 

¿QGE MEDIO P D B L I C I T A R I O  FRECUENTA UD.? 

CANT 1 . iAD 



V A R I A B L E  





P R E G U N T A  N o  1 

¿ U T I L I Z A R I A  U D .  U N  P R O T E C T O R  P L A S T I C O  P A P A  S U  C A L Z A D O ?  

- De e s t a  p r e g u n t a  podemos d e t e r m i n a r  que  e l  8 2 . 3 0 %  c o n t e s t a  - 

r o n  a f i r m a t i v ~ m c n t e  y e l  p o r c e n t a j e  r e s t a n t e  que  s e  l e  - - -  

a t r i b u y e  e l  1 7 . 7 0 % ,  m a n i f e s t a r o n  no h a c e r l o .  

De e s t o  podemos c o n c l u i i -  que  l a  mayor p a r t e  d e  l a s  p c r s o - -  

n a s  s e  n u e s t r a n  i n t e r e s a d a s  en  c l  l a n z a i n i c n t o  d e  e s t e  nue -  

v o  p r o d u c t o .  

¿ S I  S U  R E S P U E S T A  ES P O S I T I V A  C O N T I N U E  CONTESTANDO LAS S I  - - 

G U I E N T E S  P R E G U N T A S  Y SI S U  R E S P U E S T A  ES h'l:GATTITA ESPECIFI- 

QUE L A  R.4ZON? 

- También e s  o b s e r v a b l e  que  l a s  p e r s o n a s  q ~ i c  r e s p o n d i c i - o n  n e  . - 

g a t i v n m c n t c ,  r i i a n i f c s t ó  no h a c e r l o  p o r  l a s  s i g u i c n t c s  r a z o -  

n e s :  p o r q u e  o c a s i o n a  jncoinodidad,  r e a l n i c n t c  no l c  g u s t a r  ? a  

u s ; i r l o ,  p o r q u e  no s o n  coIinlnes, p o r q u e  s o l o  s~ ut i .1  i z , a r í a  - 

e n  época  dc i n \ > i e r n o ,  f a l t a  d c  c o s t u m b r e ,  q u e  a l  h a c e r  con -. 

t a c t o  con  o t r a  s u p e r r i c i e  p r o d u c i l - l a  un des1 i i .  



P R E G U N T A  No 2 

¿ P O R  QUE CO!,lPRARIA U D .  ESTE P R O D U C T O ?  

- De a c u e r d o  a  l o s  d a t o s  r e f l e j a d o s  e n  e s t e  c u a d r o  podemos d e  

t e r m i n a r  que  c l  4 9 . 2 5 %  e q u i v a l e n t e  a  197 d e  l a s  p e r s o n a s  e n  - 

c u e s t a d a s .  C o n s i d e r a n  e l  p r o d u c t o  como u n a  n e c e s i d a d ,  e1250, 

m a n i f e s t ó  a d q u i r i r  e l  p r o d u c t o  p o r  c u r i o s i d a d ,  u n  1 8 %  niani-  

f e s t ó  h a c e r l o  p o r  c o n s i d e r a r l o  como u n a  comod idad ;  y s o l o  - 

u n  7 . 7 5 %  a d q u i r i r í a  e l  p r o d u c t o  p o r  novedad .  

Por  l o  t a n t o  podcinos c o n c l u i r  que  l a  mayor p a r t e  d e  l a s  p e r  - 

s o n a s  c o n s i d c r s n  q u e  c l  l a n z a m i e n t o  d e l  p r o d u c t o  v c n d r á  a  - 

c u h r i r  u n a  n e c e s i d a d  e n  época  i n v e r n a l ,  t a m b i é n  e s  o b s e r v a -  

b l e  que  u n  a m p l i o  s e c t o r  d e  l a  p o b l a c i ó n  c s t a  i n c l i n a d a  l ia-  

c i a  l a s  compras  e m o c i o n a l e s .  

P R F G U N T A  No 3 

¿ C R E E  U D .  Q U r  1-1, P R O T E C T O R  P L A S T I C O  P A R A  C A L Z A D O  S A T I S F A C E -  

R I A  UNA N E C E S I l > A D ?  

- De e s t a  p r e g u n t a  podemos o b s e r v a r  que  e l  9 7 . 5 %  c o n t e s t ó  

e l  p r o t e c t o r  p l s s t i c o  p a r a  c a l z a d o  c o n s t i t u y e  una  a c c e s  

y e l  porcentaje r c s t a i i t c  s e  l e  ntrj .!)uyc el. 2 .  S%, s e  mar1 

t ó  neg:rtivaint:rite. 

que  

i d a d  

i r e s  - 

Por  l o  c u a l  potleinos c o n c l u i r  que  en  l a  población e x i s t e  

n e c e s i d a d  d e  p r o t e c c i ó n  p a r a  e l  c a l z a d o .  



- De a c u e r d o  a  

a f i rmamos  que  

l o s  a1:nacenes 

l o s  r e s u l t a d o s  que  p r e s e n t a  e l  c u a d r o  N" - - -  

e l  4 1  . 7 5 S  p r e f í , r i r í a  comprar  c s t c  p r o d u c t o  e n  

, e l  2 8 . 7 5 %  c n  s i iper inei-cados,  c l  7 0 %  l o  a d q u i -  

r i r í a  e n  e l  mercado  y  s á l o  u n  10:, l c  g u s t a r í a  a d q u i r i r l o  c n  

b a z a r e s .  

De l o  a n t e r i o r  conc . lu i~r ios  que  l a s  p r r s o n u s  en cu  m a y o r í a  - -  

p r e f i e r e n  a d q u i r i r  e l  p r o d u c ; ~  e!: a l n a c e n c s .  Tonando e l  2 "  

l u g a r  d e  p r e f e r e n c i a s  e1 s u p c r m e i c a d o  y e l  r e s t o  d e  l a  - - - -  

~ x ~ l ~ l a c j ó n  d i j o  h a c e r l o  cii o t r o s  l u g a r i s .  

- De e s t a  prcSunt ; i  c1 4 5 . S í l ? ,  p r e f i e r e  e s t e  l u g a r  ] > a r a  ;ij,rovc- 

c h n r  1:is coinpr:ts d c  o t r o ;  p r o d u c t o s ,  e l  2 8 . 7 5 %  p o r  s u  i e r v i  -. 

c j o ,  c l  22.7:,$ p o r  s u  accesibilidad y e l  3 %  p o r  o t r a s  r n z o -  

n e s .  

I'or co i i s ig i i i en t . c  clet<i.riii~n:i:ii«s que  l a s  pc i - sor ins  p r c i i e r c r :  - -  

coniprar  en  ] ~ o s  nlmacei ics  p a r a  a ] , ro \~vc l ior  l a  cornpi-ii :!e ~ 1 - r o s  

p r o d u c t o s .  



PREGUNTA N" 

¿,COMO PREFERIRIA U D .  E L  PRODUCTO? 

- Podemos d a r n o s  c u e n t a  que  e l  6 0 %  d e  l a s  p e r s o n a s  c n t r c v i s  - 

t a d a s  p r c f i e r e n  que e l  p r o d u c t o  s e a  d u r a b l e ,  e l  3 7 . 5 0  v e ;  

7 . 5 %  3 a n i f e s t G  p r e f e r i r  e l  p r o d u c t o  l a v a b l e  y  d e s e c h a b l e  - 

r e s p e c t i v a m e n t e .  

De l o s  r e s u l t a d o s  d e  e s t c  c u a d r o  s e  o b s e r v a  que  l a  mayor - 

p a r t e  d e  l ~ a s  p e r s o n a s  p r e f i e r e  que  e s t e  p r o d u c t o  s c a  di.ira-. 

b l e .  O t r o  d c  l o s  a t r i . b u t o s  que  l a s  p e r s o n a s  esperan enccz i - -  

t r a r  e n  c l  p r o d u c t o  e s  que  s e a  l a v a b l c  y  s ó l o  u n  niíniiiiu S ( !  

m a n i f e s t 6  p o r  u n  p r o d u c t o  d e s e c h a b l e .  

¿QUE COLOR L E  GUSTA1:IA E L  PIIODUCTO? 

- Ile a c u e r d o  a  l o s  r e s u l t a d o s  que iiiiiestrn e l  c u a d r o  N" ssr: 

o b s e r v a  que  e l  48 .755 ,  d e  l a s  p e r s o n a s  s e  i n c l i n a r o n  31 c o -  

l o r  h i e l o  t r a n s p a r e n t e ;  c l  2 9 %  a z u l  . L r a n s p a r e n t c ;  c l  1 6 %  - 

p a r a  e l  c o l o r  rosní lo  t r a n s p n r e n t c ,  o b t e n i e n d o  e l  iiijniiiio d e  

r e s u l t a d o  e l  6 . 2 5 %  e l  c o l o r  a m a r i l l o  t r a n s p a r e n t e .  

De a c u c r d o  con l o s  g u s t o s  d e l  consumjdor  s e  p ~ c d c  c o n c l u i i -  

que  e l  c o l o r  d e  ninyor a c c p t a c i ó i i  d e l  p r o t e c t o r  p l c í s t i c o  - -  

frie e l  h i c l  o  t r a n s p a r c n t  e ,  no o b s t a n t e  e l  az, i i l  I . ranspar i .n -  

t e  i nucs t r a  g r a n  a c e p t a c i 6 n  ciciiti-o d c  l o s  c o l o r e s  d e  prc!Fr- 

i e n c i x  d e l  coiisuiiiii'ior ; í úii i ;~i iJ~,  cii C ü i j i t ; i  a~qriii $ ai;;Vus scnus  ; 

y c l  r o s a d o  y  a i i l n r i l l o  t r : i n s p a r r i ~ t c  s c  i n c l i n a  11i5s l i ~ i c j ; :  - 

e l  s e c o  f c i~ l c l i i no .  



PREGUNTA N" 

iC!lDA ClJANTO TIE\IPO COMPRA U D .  SU CALZADO? 

- E l  p o r c e n t a j e  d e  mayor r e l e v a n c i a  l o  c o n s t i t u y e  u n  4 0 . 7 5 %  - 

a t r i b u i d o  a l a  comprü d e  c a l z a d o  en  e l  p e r í o d o  comprend ido  

d e  4 a  6 meses  e l  3 0 . 7 5 %  d e  7  meses  a 1 a ñ o ,  e l  2 0 . 5 %  d e  1 

nies a 3  ineses  y  s o l a m e n t e  e l .  8 %  d e  1 afio o  m á s .  

E s t a  p r e g u n t a  s e  u t j  l i z ó  p a r a  i i iedir  10s n i v e l e s  d e  compras  

d e  c a l z a d o  y  t e n e r  a s í  u n  e s t i m a d o  que  n o s  p e r m i t a  o r i e n t a r  

d e  m e j o r  mciiiera l o s  e s f u e r z o s  d e  p r o d u c c i ó n  en  m e r c a d e o .  

De l o  a n t e r i o r  podemos c o n c l u i r  que  l o s  p e r í o d o s  d e  compras  

s o n  a c e p t a b l e s  y  r ep i - e se l i t a  u n a  f u c n t c  d e  i n f o r m a c i ó n  p a r a  

l a  p r o d u c c i ó r  d e l  p r o t e c t o r  p l . 5 s t i c . o .  

PREGUNTA N" 

- De l o s  i e s i i l t a d o s  qiic ri iucstrn e s t e  cu:~drii  podemos c l c t e rmi - - -  

n a r  que  c l  ilc l o s  ci?cucst~!c!os c o n s i d i . i a n  n c c e s n r i a  l a  - 

iz:mdo <;!le 1 3 s  p c r s o n 3 s  csI.511 d e  acui.i.do con l r i  u t i l i z a  .- 

d e  l a  p u h l  icjila:! pa ra  que  e l  p r o d u c t o  s e a  c o n o c i d o .  



PREGUNTA N" O 

¿ Q U E  >.TEDIO PIIRLTCITAIIJO FRI:CL!ENT.i\ UD? 

- De e s t o  podeinos d e c i r  que e l  4 9 . 5 %  e q u i v a l e n t e  a  1 3 8  cr icues  - 

t a d o s  t i e n e n  niayor i n c l i n a c i 6 r i  I i ac i a  l o s  iiiedios t e l e v i s i v o s ,  

e l  o t r o  2 4 %  s l a  r a d i o ,  e l  1 7 . 5 0  a  l a  p r e n s a  y s o l o  u n  9 %  a 

l a  r e v i s t a .  

Dc l o  a n t e r i o r  podemos d e c i r  que  e l  medio t c l e v i s i \ - o  p r e s e i i  - 

t n  mayor v e n t a j a  p a r a  d a r  a  c o n o c e r  e l  p r o d u c t o ,  p e r o  no - -  

quedándose  con  un  2"nivel d e  a c e p t a c i ó n  l a  r a d i o  según  l o  

m a n i f e s t a d o  p o r  l o s  e n c u e s t a d o s  y  aunque  

menos p o r c c c t a j e ,  e s  o t  i.o medio  a c e p t a b l e  

s u s  d c r v c n t a  j a s  (que  hay a l g u n a s  p c r s o n a s  

a l  i g u a l  que l a s  r e v j s t a s ) .  

I n  p r e n s a  1 i c n c  - 

, aunque  prescrita 

que  no s a b e n  l e e r  

Dc e s t a  pregui:::! podemos J e t c r i n i i i n r  quc  e l  mayor po rcc i i t : n j e  

ciel 51 % eqii i v n l c n  ;I 21 0 c n c ~ ~ c s t n d o s ,  c o n s i ~ I e r a r 6 : ~  q:ic l a  ir1 - 

t r o d i i c i i ó n  d e  c s t c  proil!-cto f u e r a  n ] , r e c i o  h i j o ,  e l  o t r o  - -  

272. p o r  ! ~ ~ l a  p ~ o n ~ o c i ó n  C ! C  v e n t a  y s o l o  un  1 9 h l  coiiipi'ar u n  

p a r  d c  c a l z a d  iiiievo. 



Las p e r s o n a s  que  o p t a r o n  p o r  pro!noción d e  v e n t a  f u e r o n  c l a  - 

s i f i c a d a s  como segunda  o p c i ó n .  Tomando en  c u e n t a  q u c  l a  - -  

promoción  d e  v c n t a  e s  con  u n  t i e m p o  l i m i t a d o ,  y s ó l o  a  u n a  

c i e r t a  m i n o r í a  d e  l a s  p e r s o n a s  e n c u e s t a d a s  o p t a r o n  p o r  t e -  

n e r  e l  p r o d u c t o  p o r  medio d e  l a  compra d e  u n  p a r  d e  c a l z a -  

do n u e v o ,  p e r o  e l  c a l z a d o  e n  s í  c o b r a r í a  e l  c o s t o  d e l  p r o -  

t e c t o r ,  p e r o  e s t o  s e r í a  u n a  v e n t a j a  p a r a  e l  v e n d e d o r  d e l  - 

c a l z a d o .  




